

兩廳院中有分兩個部分，一個是戲劇院，而另一個是音樂廳。音樂廳裡面的地板和柱子都是用大理石做的，而這些大理石都是義大利運過來的。

戲劇院裡面的椅子一張要八萬元，每張椅子下面都有一個冷氣口。

在台北市立美術館中讓我印象最深刻的畫是「春雷」，這幅畫裡左邊有兩棵樹，中間有一間房子，最右邊有很多被吹倒的樹枝，我覺得這幅畫美在他用很淺的顏色畫出颱風的畫面，非常漂亮。

古代的有錢人最多只能裝七隻走獸，不能裝九隻，因為只有皇帝才可以裝九隻走獸，走獸有九隻分別是龍、鳳、獅子、天馬、海馬、狻猊、狎魚、獬豸和鬥牛這幾隻走獸。

兩廳院的鎮館之寶是價值四千萬元新台幣的管風琴，管風琴非常巨大，它大約像籃球場一樣大，聲音相當優美，像好多種動物在合唱一樣輕快。

在何德來的作品中讓我感到最難過的作品是「春雷」，因為農夫辛苦種的稻米都被風吹走了，農夫的心血都白費了，家中的人就沒稻米可吃了。

在北美館，我看到最漂亮的一幅畫是人滿為患的地球，因為那幅畫表示以前的人生很多個小孩，而且照顧起來也很麻煩，不像我們現在都只有生一、二個小孩，能生三個也已經很厲害了。

這次的戶外教學很好玩，在北美館的時候，有很多幅美麗的畫，在國家兩廳院有吃到平常客人吃不到的兩廳院神獸雞蛋糕，實在太好吃了，如果下次還有機會我想跟家人一起去。

這次北美館，我學到了作者在畫一幅畫作的時候，都是需要靈感的，不然會不知道自己要畫什麼，國家兩廳院是我去過比較好玩的地方。



基隆市尚仁國民小學

基隆市七堵區八德路二十號

E-mail: [srps@msl.srps.kl.edu.tw](mailto:srps@msl.srps.kl.edu.tw)

學校網頁: <https://srps.kl.edu.tw/>

FB: [尚仁國小 - 首頁](#) | [Facebook](#)



校長:楊金芳

主編:紀宣甯

(第二百零三期) 中華民國一一二年九月、十月

## 校長的話 Principal's Message

尚仁國小 ★

### 簽訂國際交流合作關係備忘錄

本學期剛開學之初，在9月16日這一天，學校舉辦了一個特別的學校日，這天不僅是親師座談的日子，還是一個具有重要意義的日子。在這個學校日上，學生們不僅向家長介紹了他們在暑假當中的學習重要任務(WIG)，學校還與菲律賓 Mary the Queen School of Malolos 簽署了一份國際交流合作關係備忘錄。

Mary the Queen School of Malolos 和尚仁都是**自我領導力教育的聯盟學校**，兩校這次的攜手合作，旨在促進學生的全面發展和跨文化交流。這次的合作是一個具有重要意義的里程碑，將為學生提供**更寬廣的國際視野**，並**培養跨文化交流的能力**。

當日合作備忘錄的簽署儀式在學校活動中心隆重舉行，來自菲律賓 Mary the Queen School of Malolos 的校長 Geoffrey 率團前來參加，尚仁親師生一同見證了這一個重要時刻。此外，學校還邀請了家長燈塔分享自我領導力讀書會的推動過程，這是尚仁國小家長學習自我領導力教育的一個重要元素。

在合作備忘錄簽署完成之後，Mary the Queen School of Malolos 的代表團隊進入各班，聆聽學生暑期學習 WIG 的介紹。這次交流不僅為未來兩校跨文化的學習開啟了良好的契機，並且讓學生有機會向外國友人介紹自己的暑期學習體驗，再次為他們未來國際化的發展提昇學習效益。

國際交流合作關係的簽署，將為尚仁國小和 Mary the Queen School of Malolos 帶來更多的教育和文化交流的機會，同時也鞏固了兩國學校之間的友誼，並**落實 108 課綱對國小學生的國際教育強調多元文化的理解和尊重、跨文化溝通和全球公民意識的培養**，讓學生具備更好的國際競爭力和更廣泛的全球視野，以應對全球化的挑戰。

# 學校日 & 菲律賓賓簽訂 MOU 花絮

## ※ 尚仁國小 & 菲律賓賓小學簽訂 MOU





五年級知彼解己班 黃暄晴

到北美館之前，先到中正紀念堂附近公園歇歇腳，意外發現健康步道，於是開啟步道攻佔城堡爭霸賽，一路尖叫聲曾未停過，不僅好玩更加強大家的身心健康。

在國家二廳院參加藝術園丁計畫，進行分組對抗賽。其中看到，臺灣第一座垂直花園、舊舞臺變畫作、時時刻刻，還體驗了現值八萬的高級劇院椅。完成任務後也品嚐了神獸型雞蛋糕，別有風味！

中午我們到中正紀念堂參觀閱兵活動，裡面的士兵站的很直，閱兵甩槍最神氣，不過他們一小時才動一次，真辛苦。

何德來回顧展～最後一站北美館，參觀何德來的展覽，何德來身處一、二戰時期，因此他畫的畫作都以哀傷及思念為主。不過有些畫作是和乎希望的想像如，春雷、庭之住人、針與線、今日仍在想像和乎之夢...等二百件巧奪天工的作品。

五年級知彼解己班 呂奕潔

我在北美館有看一幅叫春雷的畫，作者是何德來，那幅畫是在說，有一次怪風讓作者家的稻子被吹走一根也不剩，我覺得作者在畫的時候應該很難過。

兩廳院裡面的戲劇廳表演的椅子我一坐上就去往下看，大家說那是放屁消音器，導覽老師告訴我們那是讓我們坐起來舒服的冷氣，雖然只有坐到一下下，但是能坐到八萬的椅子非常開心。

我們看完士兵交接，就去下面綠草皮跑跳，那有一個健康步道，我們先各自挑戰，後來我們分兩隊比賽玩「健康步道剪刀石頭布」，最後的比數平手，我覺得大家一起玩遊戲可以增進感情，讓身體變健康。





班多親會暨老鷹嘉年華遊行



## 基隆 A 級雙語領航學校再加 3 課程 1/3 雙語學生上課很有趣

基隆市雙語領航學校再加 3，推動雙語教育不遺餘力。

基隆市除現有 10 所雙語領航學校外，112 學年度將加入 3 校：銘傳國中、成功國中及尚仁國小，市府期待提供學子更優質的雙語教育，同步提升師生的國際視野及文化包容。

112 學年度轉型為雙語領航學校的 3 校不約而同，皆於校內推動雙語及國際教育。尚仁國小於校內營造雙語友善環境，將行政及科任教師配置到各班，形成特有的雙導師制，此外目前持續與印度及美國等友好學校交流，有助提升師生的國際視野及文化包容，全面擴散雙語學校資源。

基隆市政府教育處長劉美蘭表示，為了提升學生的英語能力和國際視野，基隆市推動雙語學校分級甄選計畫，開放各校自由申請，學校可視校內的準備度，包含師資、課程及行政，申請不同類別的雙語學校，未來市府亦將持續協助各校推動部分領域雙語教學，讓學生有更多接觸英語的機會，在課堂中自然而然習得活用英語，開闊國際視野，讓港都基隆邁向雙語城市！



# 尚仁 Leader WIG

## 一年級主動參與積極班級 ~ 家庭使用宣言



## 二年級以→始為始班級 ~ 家庭使用宣言



## 三年級要事第一班級 ~ 家庭使用宣言

